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ПЕРЕДМОВА

Одними з базових навчальних дисциплiн пiдготовки бакалаврiв
спецiальностей “комп’ютерниi науки”, “системний аналiз”, “прикла-
дна математика” є “методи оптимiзацiї” i “методи оптимiзацiї та
дослiдження операцiй”. Навчальний посiбник мiстить тестовi зав-
дання для модуль-рейтингово контролю знань студентiв та самопе-
ревiрки з усiх тем згадпних дисциплiн згiдно з їх робочими програ-
мими. Тестовi завдання розроблено так, що дозволяють перевiрити
розумiння теоретичного матерiалй та вмiння використовувати тео-
ретичнi знання до розв’язування задач з лiнiйного програмування,
транспортної задачi та її модифiкацiй, дискретного програмування
(в тому числi цiлочислового), матричних iгор, нелiнiйного програ-
мування.

Роздiл, присвячений лiнiйному програмуванню, включає зав-
дання на перевiрку вмiнь застосування таких методiв: графiчного,
симплексного, двоїстого симплексного, М-иетоду та иетоду шту-
чного базису. Одним з основних акцентiв тут є розумiння поняття
допустимого базисного плану. Роздiл, присвячений транспортнвй
задачi включає завдання з класичної транспортної задачi, транс-
портної задачi з обмеженнями на пропускнi здатностi, задачi про
призначення, а такох транспортної задачi за критерiєм часу. Роздiл
, присвячений матричним iграм, направлений на перевiрку розумi-
ння понять розв’язку гри, активних та домiнуючих стратегiй, на
вмiння розв’язати гру графiчно та звести матричну гру до пари
взаємно двоїстих задач лiнiйного програчуванняю. Нелiнiйне про-
грамування включає завдання з класичної задачi оптимiзацiї, за-
дачi з обмеженнями–рiвностями та обмеженнями–нерiвностями, в
таму числi дробово-лiнiйного, опуклого та квадратичного програ-
мування. Окрема увага придiляється задачi комiвояжера, задачi
про найкоротший шлях та задачi про мiнiмальний потiк на мере-
жi.

Усi завдання сформульованi лаконiчни та строго математично.
Велика кiлькiсть задач i вправ, а також практичних застосу-

вань дозволяють використовувати цей посiбник як для студентiв
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спецiальностей “комп’ютерниi науки”, “системний аналiз”, “прикла-
дна математика”, так i для студентiв iнших спецiальностей закладiв
вищої освiти також i на практичних чи лабораторних заняттях.

4



1 ЛIНIЙНЕ ПРОГРАМУВАННЯ

1. Яка з задач є канонiчною задачею задачi лiнiйного програ-
мування

f = −x1 + 5x2 − x3 + 3x4 → max;
x1 + x2 − x3 + 2x4 ≤ 4,

4x1 − x2 + 2x3 − x4 = −2,

x2 + 2x3 + 5x4 ≥ 7;

x1 ≥ 0, x2 ≤ 0, x3 ≥ 0?

a)
f = −x1 − 5x′2 − x3 + 3x4 → max;

x1 − x′2 − x3 + 2x4 + x5 = 4,

4x1 + x′2 + 2x3 − x4 = −2,

−x′2 + 2x3 + 5x4 − x6 = 7;
xj ≥ 0, j ∈ {1, 3, 4, 5, 6}, x′2 ≥ 0;

+ б)
f = −x1 − 5x′2 − x3 + 3x′4 − 3x′′4 → max;

x1 − x′2 − x3 + 2x′4 − 2x′′4 + x5 = 4,

4x1 + x′2 + 2x3 − x′4 + x′′4 = −2,

−x′2 + 2x3 + 5x′4 − 5x′4 − x6 = 7;
xj ≥ 0, j ∈ {1, 3, 5, 6}, x′2 ≥ 0, x′4 ≥ 0, x′′4 ≥ 0.

в)
f = −x1 + 5x2 − x3 + 3x4 → max;

x1 + x2 − x3 + 2x4 + x5 = 4,

4x1 − x2 + 2x3 − x4 = −2,

+x2 + 2x3 + 5x4 − x6 = 7;
xj ≥ 0, j ∈ {1, . . . , 6};
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г)
f = −x1 − 5x′2 − x3 + 3x′4 − 3x′′4 → max;

x1 − x′2 − x3 + 2x′4 − 2x′′4 − x5 = 4,

4x1 + x′2 + 2x3 − x′4 + x′′4 = −2,

−x′2 + 2x3 + 5x′4 − 5x′4 + x6 = 7;
xj ≥ 0, j ∈ {1, 3, 5, 6}, x′2 ≥ 0, x′′4 ≥ 0, x′′4 ≥ 0.

2. Яка з задач є розширеною задачею для розв’язування задачi

f = −x1 + 5x2 − x4 + 3x5 → max;
x1 + x2 + 2x4 − x5 = 4,

x2 − x3 − x4 + 3x5 = −2,

x2 + 5x4 − 2x5 = 7;

xj ≥ 0, j ∈ {1, . . . , 5},
лiнiйного програмування M-методом (M – велике додатне число)?

а)
f = −x1 + 5x2 − x4 + 3x5 +Mx6 +Mx7 → max;

x1 + x2 + 2x4 − x5 + x6 = 4,
x2 − x3 − x4 + 3x5 = −2,
x2 + 5x4 − 2x5 + x7 = 7;
xj ≥ 0, j ∈ {1, . . . , 7};

б)
f = −x1 + 5x2 − x4 + 3x5 +Mx6 +Mx7 → max;

x1 + x2 + 2x4 − x5 + x6 = 4,
−x2 + x3 + x4 − 3x5 = 2,
x2 + 5x4 − 2x5 + x7 = 7;
xj ≥ 0, j ∈ {1, . . . , 7};

в)
f = −x1 + 5x2 − x4 + 3x5 −Mx6 → max;

x1 + x2 + 2x4 − x5 = 4,
−x2 + x3 + x4 − 3x5 = 2,
x2 + 5x4 − 2x5 + x6 = 7;
xj ≥ 0, j ∈ {1, . . . , 6};
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г)
f = −x1 + 5x2 − x4 + 3x5 −Mx6 −Mx7 −Mx8 → max;

x1 + x2 + 2x4 − x5 + x6 = 4,
x2 − x3 − x4 + 3x5 + x7 = −2,
x2 + 5x4 − 2x5 + x8 = 7;

xj ≥ 0, j ∈ {1, . . . , 8}.

3. Яка з задач є допомiжною задачею для розв’язування задачi

f = −x1 + 5x2 − x4 + 3x5 → max;
x1 + x2 + 2x4 − x5 = 4,

x2 − x3 − x4 + 3x5 = −2,

x2 + 5x4 − 2x5 = 7;

xj ≥ 0, j ∈ {1, . . . , 5},
лiнiйного програмування методом штучного базису?

а)
f̄ = x6 + x7 → max;

x1 + x2 + 2x4 − x5 + x6 = 4,
x2 − x3 − x4 + 3x5 = −2,
x2 + 5x4 − 2x5 + x7 = 7;
xj ≥ 0, j ∈ {1, . . . , 7};

б)
f̄ = x6 + x7 → max;

x1 + x2 + 2x4 − x5 + x6 = 4,
−x2 + x3 + x4 − 3x5 = 2,
x2 + 5x4 − 2x5 + x7 = 7;
xj ≥ 0, j ∈ {1, . . . , 7};

в)
f̄ = −x6 → max;

x1 + x2 + 2x4 − x5 = 4,
−x2 + x3 + x4 − 3x5 = 2,
x2 + 5x4 − 2x5 + x6 = 7;
xj ≥ 0, j ∈ {1, . . . , 6};
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г)
f̄ = −x7 − x8 → max;

x1 + x2 + 2x4 − x5 + x6 = 4,
x2 − x3 − x4 + 3x5 + x7 = −2,
x2 + 5x4 − 2x5 + x8 = 7;

xj ≥ 0, j ∈ {1, . . . , 8}.

4. Яка з точок не може бути розв’язком задачi лiнiйного про-
грамування з системою обмежень

x1 + x2 ≤ 7,

x1 − 2x2 ≤ 4,

2x1 − x2 ≥ 0?

а) (−4
3 ; −

8
3); б) (73 ;

14
3 );

в) (6; 1); г) (2; 3).

5. Яка з точок не може бути розв’язком задачi лiнiйного про-
грамування з системою обмежень

x1 + x2 ≤ 7,

x1 − 2x2 ≤ 4,

2x1 − x2 ≥ 0?

а) (−4
3 ; −

8
3); б) (4; 3);

в) (6; 1); г) (5; 4).

6. Якi додатковi умови на змiннi в двоїстiй задачi до задачi лiнiй-
ного програмування

f = −x1 + 2x2 → max;
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
x1 + x2 ≥ 1,

2x1 − x2 ≥ 0,

3x1 + x2 ≤ 15;

x1 ≥ 0,

та двоїстої до неї?

а) y1 ≥ 0, y2 ≥ 0, y3 ≤ 0; б) y1 ≤ 0, y2 ≤ 0, y3 ≥ 0;

в) y1 ≥ 0, y2 ≥ 0, y3 ≥ 0; г) y1 ≥ 0; д) y1 ≥ 0, y2 ≥ 0.

7. Яке друге обмеження в двоїстiй задачi до задачi лiнiйного
програмування

f = −x1 + 2x2 → max;
x1 + x2 ≥ 1,

2x1 − x2 ≥ 0,

3x1 + x2 ≤ 15;

x1 ≥ 0 ?

а) y1 − y2 + y3 ≤ 2; б) y1 − y2 + y3 ≥ 2;

в) y1−y2+y3 = 2; г) y1+2y2+3y3 ≥ 1; д) y1+2y2+3y3 ≤ 2;

8. Яке третє обмеження в двоїстiй задачi до задачi лiнiйного
програмування

f = −x1 + 5x2 − x3 + 3x4 → min;
−3x1 + x2 − 5x3 + 2x4 ≤ 4,

4x1 − x2 − x4 = −2,

x2 + 2x3 + 5x4 ≥ 7;

x1 ≥ 0, x2 ≤ 0, x3 ≤ 0?

a) −3y1+4y2 ≥ −1; б) −5y1+2y3 ≥ −1; в) −5y1+2y3 ≤ −1;
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г) 5y1+2y2+2y3 ≤ 5, д) y2+2y3+5y4 ≥ 7; е) y2+2y3+5y4 ≤ 7.

9. Яке твердження неправильне?

a) Якщо одна з пари взаємнодвоїстих задач лiнiйного програ-
мування має розв’язок, то й iнша має розв’язок;

б) якщо в однiй з задач пари взаємнодвоїстих задач лiнiйно-
го програмування цiльова функцiя необмежена, то в iншiй задачi
область допустимих розв’язкiв порожня;

в) якщо в однiй з задач пари взаємнодвоїстих задач лiнiйного
програмування область допустимих розв’язкiв порожня, то в iншiй
задачi цiльова функцiя необмежена;

10. Яка з задач є двоїстою задачею до задачi лiнiйного програ-
мування

f = −x1 + 5x2 − x4 + 3x5 → min;
x1 + x2 − x3 + 2x4 − x5 ≤ 4,

4x1 − x2 + 2x3 − x4 + 3x5 = −2,

x2 + 2x3 + 5x4 − 2x5 ≥ 7;

x1 ≥ 0, x2 ≤ 0, x3 ≥ 0, x5 ≤ 0?

a)F = 4y1 − 2y2 + 7y3 → max;

y1 + 4y2 ≤ −1,

y1 − y2 + y3 ≥ 5,

−y1 + 2y2 + 2y3 ≤ 0,

2y1 − y2 + 5y3 = −1,

−y1 + 3y2 − 2y3 ≥ 3;

y1 ≤ 0, y3 ≥ 0;

б)F = −4y1 + 2y2 − 7y3 → max;

y1 + 4y2 ≤ −1,

y1 − y2 + y3 ≥ 5,

−y1 + 2y2 + 2y3 ≤ 0,

2y1 − y2 + 5y3 = −1,

−y1 + 3y2 − 2y3 ≥ 3;

y1 ≤ 0, y3 ≥ 0;
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в)F = 4y1 − 2y2 + 7y3 → max;

y1 + 4y2 ≥ −1,

y1 − y2 + y3 ≤ 5,

−y1 + 2y2 + 2y3 ≥ 0,

2y1 − y2 + 5y3 = −1,

−y1 + 3y2 − 2y3 ≤ 3;

y1 ≤ 0, y3 ≥ 0;

г)F = 4y1 − 2y2 + 7y3 → max;

y1 + 4y2 ≤ −1,

y1 − y2 + y3 ≥ 5,

−y1 + 2y2 + 2y3 ≤ 0,

2y1 − y2 + 5y3 = −1,

−y1 + 3y2 − 2y3 ≥ 3;

y1 ≥ 0, y3 ≤ 0.

11. В якiй точцi функцiя f = −3x1+x2 задачi лiнiйного програ-
мування з зображеною на рисунку областю допустимих розв’язкiв
досягає найменшого значення?

а) A; б) B; в) C; г) K; д) L.

12. Де функцiя f = −x1 − x2 задачi лiнiйного програмування
з зображеною на рисунку областю допустимих розв’язкiв досягає
найбiльшого значення?
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а) в точцi A; б) в точцi B; в) на вiдрiзку AC;

г) в точцi K; д) на вiдрiзку LC.

13. Який висновок можна зробити з симплекс-таблицi?

-2 5 4 7 0
i Б Cδ A0 A1 A2 A3 A4 A5

1 -16 0 -10 1 1 0
2 -12 1 -3 0 -3 0
3 -17 0 -6 0 -2 1

m+ 1

а) потрiбно переходити до наступного плану згiдно з двоїстим
симплексним мотодом;

б) потрiбно переходити до наступного плану згiдно з симпле-
ксним мотодом;

в) цiльова функцiя необмежена;

г) область допустимих розв’язкiв порожня;

д) розв’язок неєдиний;
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